



బడిపిసిన

పరిశీలించిన కలెక్టర్..

- అవసరమైన సదుపాయాలు

కల్పించాలని అధికారులకు ఆదేశం

సూర్య జగిత్యాల ప్రతినిధి

గురువారం రోజున ఆర్ అండ్ బి ఆధ్వర్యంలో ఉన్నడిస్ట్రిక్ట్ ఆఫీసర్ క్వార్టర్స్ ను, కలెక్టరేట్ పరిసరాలను, ఆర్డీఓ కార్యాలయాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ బి. సత్య ప్రసాద్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మొత్తం ఒకేసారి ఎంతమంది ఉండవచ్చు, ఎన్ని రూమ్స్ ఉన్నాయి, ఎంత స్థలంలో ఇది నిర్మించడం జరిగిందని, చుట్టూ పక్కల ఏమేమి ఉన్నాయని ఆర్అండ్బి (మిగతా 2లో)



ప్రణాళిక ప్రకారం

పంటల సాగు జరిగేలా చర్యలు

-జిల్లా కలెక్టర్ సందీప్ కుమార్ రూూ

-వ్యవసాయ శాఖ పై రివ్యూ నిర్వహించిన జిల్లా కలెక్టర్

సూర్య రాజన్న సిరిసిల్ల

ప్రణాళిక ప్రకారం పంటల సాగు జరిగేలా చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ సందీప్ కుమార్ రూూ అన్నారు.గురువారం జిల్లా కలెక్టర్ సందీప్ కుమార్ రూూ సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ లో రైతు రుణ మాఫీ సన్నద్ధత పై బ్యాంకర్లతో రివ్యూ నిర్వహించారు. జిల్లాలో వ్యవసాయ విస్తీర్ణం, పంటల సాగు, ముఖ్యమైన పంటలు, వ్యవసాయ శాఖ ద్వారా రైతులకు అందిస్తున్న సహకారం, ఎరువులు, విత్తనాల లభ్యత, పంటలకు నీటి లభ్యత, రైతు భరోసా, రైతు భీమా, మెకానైజేషన్, రైతు వేదికలు, రైతు నేస్తం వంటి వివిధ వివరాలను కలెక్టర్ అడిగి తెలుసుకున్నారు.ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ సందీప్ కుమార్ రూూ మాట్లాడుతూ ఖరీఫ్ పంట సాగు సజావుగా నిర్వహించేందుకు రైతులకు సంపూర్ణ సహకారం అందించాలని కలెక్టర్ సూచించారు. క్రాప్ బుకింగ్ ప్రక్రియ (మిగతా 2లో)



నాలుగు సంవత్సరాల చిగ్గూరితో సహా భావిలో దూకి

వివాహిత ఆత్మహత్య

సూర్య జగిత్యాల

సారంగాపూర్ మండలంలోని అర్పల్లి గ్రామానికి చెందిన బొండ్ల మౌనిక అనే వివాహిత తన



నాలుగు సంవత్సరాల కూతురు సాహితీ తో కలిసి బావిలో దూకి ఆత్మహత్యకు

పాల్పడింది. బుధవారం రాత్రి ఇంట్లో కుటుంబ కలహాలు జరిగినట్లు స్థానికులు చెబుతున్నారు. మనస్తాపంతో కూతురుతో కలిసి ఆత్మహత్య చేసుకుంది. గురువారం గ్రామ శివారులోని వ్యవసాయ భావిలో మృత దేహాలను గుర్తించారు. మృతురాలి కుటుంబ సభ్యులు వీరి మృతిపై అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సంఘటన స్థలాన్ని పోలీసులు పరిశీలించి మృతురాలు మౌనిక భర్త సురేష్, అత్త జల లను అదుపులోకి తీసుకుని విచారిస్తున్నట్లు సమాచారం.

నూతన క్రిమినల్

చట్టాలపై ముగిసిన శిక్షణ

-పోలీస్ కమీషనర్ ఎం.శ్రీనివాస్ సూర్య-గోదావరిఖని: 2



పట్టణాభివృద్ధికి ప్రత్యేక కృషి..

సూర్య-పెద్దపల్లి టౌన్

- రూ. 22కోట్ల అమ్మత్ పనులకు టెండర్లు..
- సమస్యలుంటే నేరుగా సంప్రదించాలి..
- పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే చింతకుంట విజయరమణ రావు
- పెద్దపల్లి 6,7 వార్డుల సందర్శన..



సూర్య

దినపత్రికకు

వార్షికోత్సవ

శుభాకాంక్షలు



ప్రా: మునీంధర్, శ్రీధర్ ఫోన్ నం: 8008374215

శ్రీ వెంకటసాయి స్టీల్ ఫర్నిచర్ వర్క్

బస్టాండ్ ఎదురుగా, కొడిమ్యాల, జిల్లా:జగిత్యాల



కేసీఆర్ మొక్కలు నాటిస్తే.. విద్యుత్ అధికారులు నలికెస్తారా

- ప్రజాప్రతినిధులకు స్పందించండి ఎమ్మెల్యే సంజయ్

సూర్య మల్లాపూర్

కేసీఆర్ మొక్కలు నాటిస్తే విద్యుత్ అధికారులు నలికి వేయిస్తారా.. అంటూ కొరుట్ల నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే డా. కల్వకుంట్ల సంజయ్ విద్యుత్ అధికారుల పై మండిపడ్డారు. మండల కేంద్రంలో బుధవారం నిర్వహించిన సర్వసభ్య సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ.. అశోక చక్రవర్తి రోడ్డుకి ఇరువైపులా మొక్కలు నాటించేను అన్నది విన్నాం కాని తెలంగాణ రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రోడ్డుకు ఇరువైపులా మొక్కలు నాటించడం చూసాం ఆ



చెట్లను విద్యుత్ అధికారులు నలికి వేయించడం సబబు కాదన్నారు. గత ప్రభుత్వంలో 24గంటల కరెంటు అందించారు ప్రస్తుతం ఏ ఇంటికి ఆ

కరెంటు అందడం లేదని గత పాలనతో పోల్చారు. ప్రజల సమస్యల పై ప్రస్తావించే ప్రజాప్రతినిధులు సంప్రదిస్తే అధికారులు స్పందించి సమస్య పరిష్కారానికి కృషి చేయాలని అన్నారు. అనంతరం ఎంపీపీ కాటిపెల్లె సరోజన ఆదిరెడ్డి ఆత్మీయ సమ్మేళనం నిర్వహించి ఎంపీటీసీలు, అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షునిగా మహేందర్

సూర్య తోరుట్ల టౌన్

లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ కొరుట్ల, లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ కొరుట్ల కోటి నవ దుర్గ సూతన కార్యవర్గాన్ని ఎన్నుకున్నారు. కాగా క్లబ్ అధ్యక్షునిగా కుందారపు మహేందర్, సెక్రటరీగా శ్రీగద్దె నరేంద్ర, ట్రెజరర్ గా కొమ్ముల జగపతి రెడ్డిలు, అలాగే మహిళా క్లబ్ అధ్యక్షులుగా పోతని శ్రీలత, సెక్రటరీగా పొలస గీతారాణి, ట్రెజరర్ గా మంచాల రోజా రమణి ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ గవర్నర్ లయన్ డాక్టర్ రేకుల విజయ విశిష్ట అతిథిగా పాల్గొన్నారు. జిల్లా నాయకులు డిసిఎస్ లయన్ వాలంటీ శ్రీనివాసరావు, డి సి జె ఎస్ లైన్ జయప్రకాష్, జి ఈ టి లయన్ సేగంటి నరేష్, ఎల్బిఎఫ్ గుండి వెంకటరమణ, ప్రస్తుత రెండు క్లబ్ ల అధ్యక్ష కార్యదర్శులు లయన్ వనపర్తి చంద్రమోహన్ లయన్ రమ్య, లయన్ కుందారపు మహేందర్ లయన్ ప్రేమలత, ట్రెజరర్ లో కొండబత్తిని అనంత ప్రసాద్ లయన్ రాధిక, లవ్ చార్జర్ ప్రెసిడెంట్ లయన్ గంధ్ర దిలీపి రావు, సూతన రీజియన్ చైర్మన్ లయన్ పోతన ప్రవీణ్ కుమార్, ప్రస్తుత జోన్ చైర్మన్ లయన్ అల్లాడి శోభ సూతన జోన్ చైర్మన్ లైన్ ఆదెపు కమల, జిల్లా నాయకులు మాజీ రీజియన్ చైర్మన్ లయన్ గుంటుక చంద్ర ప్రకాష్, లయన్ అల్లాడి ప్రవీణ్, లయన్ ఆదెపు మధు, లయన్ చాప కిషోర్, లయన్ మాజీ జోన్ చైర్మన్ గొంతుక సురేష్ బాబు చాప వంధన, మాజీ ప్రెసిడెంట్ లయన్ డాక్టర్ అనుప రావు, లయన్ అన్నం అనిల్, లయన్ గంధ్ర అజయేంద్రరావు లయన్ గుంటుక కవిత, మాజీ సెక్రటరీలు లయన్ ఎక్కల్ దేవి సుధాకర్ కలకం శంకర్, గుంటుక మహేష్ ఏలేటి లక్ష్మారెడ్డి, పుష్పాల ప్రభాకర్, అనపర్తి శ్రీనివాస్ ఎలిమిళ్ళ రామనారాయణ, చౌకీ రమేష్ తుమ్మనపల్లి సత్యనారాయణ పదాల నారాయణ గౌడ్, భీమనాతి రాధా కిషన్ బండి మురళి, బండి మహాదేవ్, కొమ్ముల జీవన్ రెడ్డి, పిడుగు గుణాకర్ రెడ్డి, పలాస రవీందర్, డాక్టర్లు గంధ్ర కేవే అన్నేష్, డాక్టర్ బోగ శంకర్, డాక్టర్ పెండ్యాల రమేష్, డాక్టర్ ఒద్దాల నరేష్, డాక్టర్ ముక్క ఇంద్రనీల్, గంధ్ర రాధిక, గుంటుక వందన, కొమ్ముల నవ్య, లియో క్లబ్ జిల్లా నాయకులు క్లబ్ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మెడికల్ సిబ్బందికి అవగాహన

సూర్య జిగిత్యాల

జిగిత్యాల జిల్లా మహిళా సాధికారత బృందం వారు 100 రోజుల స్పెషల్ ఎవరైన్ క్యాంపెయిన్ భాగంగా జిగిత్యాల పట్టణంలోని కావ్య శ్రీ నర్సింగ్ హోమ్ డయాగ్నోస్ సెంటర్లో గురువారం మెడికల్ సిబ్బంది, నర్సింగ్ స్టాఫ్ లకి అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా మెడికల్ టర్నినీషన్ ఆఫ్ ప్రెగ్నెన్సీ యాక్ట్ గురించి వివరించారు. లింగ నిర్ధారణ నిషేధ చట్టం గురించి వివరించారు. ఆడపిల్లల ప్రాముఖ్యత గురించి చెప్పడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో డా. కనకదుర్గ, ఆస్పత్రి వైద్యులు, ఆసుపత్రి సిబ్బంది, మహిళా సాధికారత కేంద్రం టీమ్ కె ఆశ్విని, డిస్ట్రిక్ కో ఆర్డినేటర్ గౌతమి, స్వస్థ జెండర్ స్పెషలిస్ట్, హేమాల్తా స్పెషలిస్ట్ ఇన్ పైనాన్నియల్ లిటరసీ పాల్గొన్నారు.

పత్తి పంటను అధిక సాంద్రత పద్ధతిలా సాగు చేయాలి

- జిల్లా వ్యవసాయ అధికారిణి వాణి

సూర్య తొడిమ్యాల (1)

జిల్లా ఏరువాక కేంద్రం, కరీంనగర్ వారి అధ్యక్ష్యంలో జిగిత్యాల జిల్లా కొడిమ్యాల మండలం నాచుపల్లి గ్రామము లో గురువారం అధిక సాంద్రత పద్ధతిలో పత్తి సాగు విధానం పై రైతులకు అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి ఏరువాక కేంద్రం శాస్త్రవేత్త, కోఆర్డినేటర్ డాక్టర్ కె.మదన్ మోహన్ రెడ్డి అధిక సాంద్రత పత్తి సాగు విధానం లో పాటించవలసిన మెళకువలు గురించి చెప్పా, ఆసక్తి గల రైతులందరూ ఈ పద్ధతిలో మొక్కల మధ్య దూరం 90x15 సెంటిమీటర్లు లేదా 80x20 సెంటిమీటర్ల వదంతో విత్తకాని పత్తి సాగులో ఎకరాకు 29,630 లేదా 25000 మొక్కల సంఖ్యను పాటిస్తే వర్షాధారంగా సుస్థిర దిగుబడులు సాధించవచ్చని తెలిపారు. అలాగే పంట శాఖీయ దశ పెరుగుదల నియంత్రణ కు పత్తి విత్తన 45 రోజుల దశలో ఒకసారి మేపిక్యాట్ కోర్డెడ్ అనే మందును లీటర్ నీటికి 1.0 మి. లీ. కలిపి పిచికారీ చెయ్యాలి. అలాగే పంట 60-70 రోజుల దశలో మరొకసారి పిచికారీ చేసినట్లయితే మొక్క శాఖీయ దశ పెరుగుదల నియంత్రణలో ఉండటమే కాకుండా మొక్క గుబురుగా పెరగకుండా కాదు బరువు పెరుగుతుంది. మిగిలిన యాజమాన్య పద్ధతులు మామూలు ప్రత్తి



సాగులో ఉన్న విధంగానే ఉంటుంది. అధిక సాంద్రత ప్రత్తి సాగుకు (90 %x% 15 సెం.మీ. ఎడంలో) ఎకరానికి సుమారుగా 2 నుండి 3 కిలోల విత్తన మోతాదు అవసరం ఉంటుంది. సాధారణ ప్రత్తిలో ప్రత్తిని 3-4 సార్లు తీయడం జరుగుతుంది., సరాసరి దిగుబడి 8 క్వింటాలు, కూలీల ఖర్చు ఎక్కువ ఉంటుంది. అధిక సాంద్రత పద్ధతిలో ఒకటి రెండు సార్లకే పత్తి మొత్తం తీయడం జరుగుతుంది, కూలీల ఖర్చు తక్కువగా ఉంటుంది. పంట కాలం నవంబర్ డిసెంబర్ నెలల్లో పూర్తి అవడం వల్ల పత్తిలో గులాబీ రంగు పురుగు వ్యాప్తిని అరికట్టానికి తోడ్పడుతుంది. అలాగే ఇంకో పంటగా పెసర్లు, సువ్వులు వంటివి సాగు చేసుకుని రైతులు అధిక లాభం పొందే అవకాశం ఉంటుంది. అలాగే పత్తిలో కలుపు యాజమాన్యం, ఎరువుల యాజమాన్యం గురించి కూడా రైతులకు

తెలియజేశారు. అదే విధంగా ప్రస్తుతం వరి నారు మడిలో తీసుకోవాల్సిన యాజమాన్య పద్ధతుల గురించి కూడా రైతులకు అవగాహన కల్పించారు. తదనంతరం జిల్లా వ్యవసాయ అధికారిణి వాణి మాట్లాడుతూ రైతులందరూ వ్యవసాయంలో కాలానుగుణంగా వస్తున్న మార్పులకు అనుగుణంగా ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని తెలియజేస్తూ, ప్రస్తుతం పత్తిని అధిక సాంద్రత పద్ధతిలో సాగు చేయాలని తద్వారా మంచి దిగుబడులు పొందాలని రైతులను కోరారు. అలాగే వరిలోనే కాకుండా ఇతర పంటలలో కూడా యాంత్రికరణ ను రైతులు అందించుకోవాలని, ముఖ్యంగా ప్రస్తుతం పత్తిలో విత్తనాలను పెట్టే స్వయంగా షాంటర్ విత్తనాలను విత్తుకున్నట్లే సమయంతో పాటు కూలీల సమస్యను కూడా అధికమించవచ్చని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల వ్యవసాయ అధికారిణి పద్మవల్లి జ్యోతి, కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం, జమ్మికుంటం యంగ్ ట్రాఫెషనల్స్ ఆర్ రాజేష్, పి రాజేష్, మండల వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, గ్రీష్మ, లాపణ్య, మంజుల, రాశి సీడ్స్ ప్రతినిధి రమణా రెడ్డి, ఎక్సెల్ గ్రాండ్ అగ్రి సొల్యూషన్స్ కంపెనీ ప్రతినిధి రాజేందర్ రెడ్డి, రైతులు తదితరులు, పాల్గొన్నారు.



వైద్య సిబ్బంది అందుబాటులో ఉండాలి

డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ వో శ్రీనివాస్

సూర్య తొడిమ్యాల

జిగిత్యాల జిల్లా కొడిమ్యాల ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలోని నాచుపల్లి లో నిర్మించిన ఆయుష్మాన్ ఆరోగ్య మందిర్ భవనాన్ని గురువారం డిప్యూటీ డి ఎంఎచ్ వో శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. గ్రామం లోని ఆయుష్మాన్ ఆరోగ్య మందిర్ భవనము పూర్తిస్థాయిలో నిర్మిం%శీ%చడం కాలేదు, అసంపూర్తిగా నిర్మిం%శీ%చబడిన భవనాన్ని పరిశీలించి హాండ్ ఓవర్ గురించి మాట్లాడారు. ఫీవర్ సర్వే జరుగుతున్న నాచుపల్లి గ్రామంలోని ఎస్సీ కాలనీని సందర్శించి ఇంటికి సర్వేలో ఆశాలు చేస్తున్న ఫీవర్ సర్వే గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రతి ఇంటికి వెళ్లి అందరి ఆరోగ్య పరిస్థితి తెలుసుకోవాలని ఎవరికైనా జ్వరాలు ఉన్నట్లయితే వెంటనే మందులు పంపిణీ చేయాలని ఆశాలకు సూచించారు. వచ్చేది వర్షాకాలం కాబట్టి అందరూ అందుబాటులో ఉండి ఎవరికి ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా చూసుకోవాలని, అన్ని రకాల మందులు అందుబాటులో ఉంచుకోవాలని చెప్పారు. దోమలు పెరగకుండా దోమలు కుట్టకుండా ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని కోరారు. నీరు నిలువ ఉన్నచోట ఆయిల్ బాల్స్ ఉపయోగించాలని చెప్పారు. దోమ తెరలు వాడాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా డిప్యూటీ డిఎంహెచ్ వో శ్రీనివాస్ తో పాటు డిపిఓ స్వామి , సబ్ యూనిట్ ఆఫీసర్ శ్రీధర్, మండల వైద్య అధికారిణి డాక్టర్ పరమేశ్వరి, కమ్యూనిటీ హెల్త్ ఆఫీసర్ రాజశేఖర్, ఎమ్ఎల్ఎచ్ పి షాజియా, సూపర్వైజర్ వెంకట నరసమ్మ, ఏఎన్ఎంలు, ఆశాలు తదితరులు, పాల్గొన్నారు.



